

活力社团 精彩纷呈

午休班、社团课碰撞出绚烂火花

每个周五,对于中心路小学教育集团午休班的孩子们来说,都是值得期待的日子。因为这一天,他们可以在自己喜欢的社团课上挥洒快乐。

据了解,该校共有5个午休班,每个班有45人,每个午休班各有不同的社团课。当午休班遇到社团课会碰撞出什么样的火花?让我们一起来看吧。

■ 渗透式学习 玩中学、学中玩

3月31日下午4点半,笔者来到中心路小学教育集团。推开一(7)班的门,一阵阵墨香扑面而来,原来一年级的活字印刷社团的学生们正在上活字拓印课。只见他们有的用胶辊在刻有古诗词的活字模板上刷油墨,有的则把宣纸覆盖到刷好油墨的模板上,让字印到宣纸上。经过一通忙碌,一首首古诗印到纸上,整整齐齐、赏心悦目。“老师、老师,我的印好了,给我拍一张,给我拍一张。”孟源朔正忙得热火朝天,看到笔者在拍照,他还主动要求笔者给他的作品拍了个特写。

该校校长罗文平表示,为一年级午休班学生开设活字印刷社团,就是让学生在了解汉字起源的同时,还能体验千年前的印刷工艺,感受四大发明之一的活字印刷术的神奇,亲身体验中国古代文明的魅力,让孩子们在社团活动中追溯汉字的前世今生,感受汉字之美。

■ 音乐熏陶 激发学生兴趣

从飘满墨香的一年级出来,笔者听到从二(7)班的葫芦丝社团课上传出婉转悠扬的葫芦丝声。提起孩子

们的音乐社团课,该班班主任肖艳滔滔不绝。她说,看着孩子们从最开始学习时的迷茫到现在的急于表现自己,作为他们的老师真心替他们感到高兴,同时,也感到很惊喜。“因为有了音乐的调剂,孩子们的上课状态越来越好,课堂也比之前活跃了。”该班张翔是个可爱的小男生,他笑着对笔者说:“我很喜欢音乐,所以上社团课的时候我学得非常认真,上完课以后的很长一段时间我都会觉得很快乐。”

三(7)班的非洲鼓社团也让人眼前一亮,据为他们授课的老师介绍,该班孩子共学习了一个多月,就可以整齐地演奏《少年》这首曲子了。在四(7)班口风琴社团课上,笔者看到该班孩子们手忙着按琴键,嘴还得配合吹奏,通过他们的完美配合,演奏出了美妙的乐曲。据该校教导处副主任崔军宏介绍,非洲鼓社团和口风琴社团的孩子们目前均可完整演奏两三首曲子了。

■ 人工智能 开阔学生视野

相较于低年级社团的活跃,五(7)班的人工智能社团显得相对安静。当天,该社团上的是编程课。该班李锐轩说:“我本来就对编程比较感兴趣,我感觉代码很神奇。上编程课需要思考,我的思维越来越敏捷,而且拼装还能锻炼我的动手能力。”同样来自该班的刘颖佳表示:“我也对编程非常感兴趣,我们学习了编程、电路制作、零件组装等课程。我特别喜欢电路制作,因为学会以后我在家也可以自己做一些东西,感觉非常实用。”

“在多姿多彩的社团活动中,孩



活字印刷社团的学生们正在上课



葫芦丝社团的学生们正在上课



人工智能社团的学生们正在上课

子们培养了兴趣,陶冶了情操,开阔了视野,锻炼了能力,同时也找到了自信,发展了特长。社团课既丰富了

学生们的校园文化生活,还营造了浓厚的校园艺术氛围。”罗文平说。

(郝晓芳文/图)

看海豚、海狮 赏梦幻水母……

小记者畅游海洋公园

□记者 田秀忠

本报讯 4月1日,洛阳海豚湾海洋公园迎来了一批特殊的客人:40余名平顶山日报社小记者身着统一的黄马甲,在教官的带领下,在海洋公园内开展研学活动。

上午7点,小记者队伍在鹰城广场集结后准时出发。在行进的路上,教官提前与小记者们“约法三章”:不伤害自己、不影响他人、不破坏环境。在大巴车上,为活跃气氛,教官带领大家一起做小游戏,逗得大家哈哈大笑。教官还对主动为晕车的小朋友让座的连锦奕、第一个站起来表演才艺的田雨帆各奖励弹壳一枚,引来了其他小朋友羡慕的目光。

上午9点多,大巴车顺利到达目的地。小记者们在教官的指挥下“大手拉小手”,两两组合,有序进入海豚湾海洋公园。小火车、滑滑梯、蹦蹦床、旋转木马、吊桥……小记者们开启了欢乐游玩模式。在海豹岛旁,小记者们拿着鱼块喂食海豹,与海豹亲密接触,享受可爱的小海豹带来的乐趣。

在海洋馆内,不仅可以看到青蛙、陆龟、蜥蜴、鳄鱼、球蟒、食人鱼、雀鲷鱼等60余种珍稀动物,还可以



小记者们与海豚互动

看到迷宫式垂直缸体内的梦幻水母。水母在绚烂的灯光下竞相闪耀,小记者们看得如痴如醉。

最激动人心的时刻是看海豚、海狮表演。两只聪明伶俐的海豚在驯养师的指挥下,咿咿呀呀地“唱歌”,腾空跃起顶球,与驯养师在水中共舞……小记者们纷纷拍手叫好。“五加五等几?”“十减四等几?”当小海豚“计算”出现场小朋友出的数

学题时,小记者们纷纷报以热烈的掌声。接下来,两只憨态可掬的海狮也展现了超高水平的技能:金鸡独立、头部接住游客高高抛起的塑料圈,还会撒娇卖萌呢。有的小记者上午看完海豚、海狮表演感觉不过瘾,下午又看了一场。

下午5时,小记者们意犹未尽地告别了海豚湾海洋公园,愉快地结束了一天的研学活动,乘车返平。

平马路小学: 国防教育进课堂

□记者 田秀忠

本报讯 为普及国防教育,增强国防观念,弘扬爱国主义精神,近日,卫东区平马路小学邀请舰载机飞行员黄海洋为学生们上了一节生动的“逐梦海空”国防教育课。

据介绍,黄海洋是平顶山人,现任海军航空大学某团飞行大队副大队长,飞过5种机型,是一名舰载机飞行教官,曾荣立二等功一次、三等功一次,多次被单位评为先进个人。黄海洋向学生们介绍了他的个人经历、工作环境,并与学生们亲切交流,鼓励学生好好学习、保护身体、立志报国。

平马路小学副校长孙杰表示,学校国防教育是全民国防教育的基础,是全面推进素质教育的需要。对学生进行国防教育,有利于激发学生的爱国情感,增强国防意识和民族自尊心、自信心,有利于培养学生的良好行为习惯,有利于提高学生的综合素质。此次“国防教育进课堂”活动,将国防科技教育思想植根于学生内心,通过黄教官的讲解,学生们了解了空袭作战的意义、任务、历史变迁及空袭战略,了解了我国空军现状,必将激发同学们热爱祖国、立志成才的情感,进一步增强民族自尊心和自豪感,弘扬爱国主义精神。